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صفحه‌آرا: مجید اصغری صفحه‌آرا: علی حسنی

روایت خبر

شیخ نعیم قاسم: برای پیروزی یا شهادت آماده‌ایم
حق ما در دفاع و مقاومت مشروع است و ما ثابت‌قدم خواهیم ماند. خود را برای هر دو نیکی پیروزی یا شهادت 
آماده می‌کنیم و امور را به انتظار صاحب عصر و زمان)عج( مهیا می‌سازیم. شکست جایگاهی ندارد و پیروزی جز 

از جانب خداوند شکست‌ناپذیر حکیم نیست./ المنار

تحلیلگر اسرائیلی: نتانیاهو ما را به سمت فروپاشی می‌برد
یک تحلیلگر اسرائیلی با هشدار نسبت به تحولات جمعیتی و سیاسی، تأکید کرد که نتانیاهو، تل‌آویو را به 
فروپاشی اجتماعی، سیاسی و انزوای فزاینده بین‌المللی کشانده است. دکتر مایکل پریانتا، عضو انجمن 
روزنامه‌نگاران تل‌آویو نوشت: »اعضای دولت مانند باندهای جنایتکار سازمان‌یافته عمل می‌کنند.«/ المیادین

تهدید بی‌نتیجه ترامپ 
تهدیدهای نظامی دونالد ترامپ علیه ایران، این کشور را وادار به عقب‌نشینی نکرده‌است. ریچارد هاس، رئیس 
پیشین شورای روابط خارجی آمریکا با بیان این مطلب، تأکید کرد: دولت آمریکا بررسی دقیقی از چگونگی اقدام 
نظامی علیه ایران و سرانجام آن ندارد و با تشدید تنش‌های نظامی، خود را گرفتار کرده‌است./ایسنا

»ناو بالستیک‌زن« سپاه به خانه برگشت
ناو شهید مهدوی پس از بیش از ۵۷ روز مأموریت در آب‌های آزاد 
و اقیانوسی به کشور بازگشت؛ شناوری راهبردی با قابلیت شلیک 
موشک‌های بالستیک و کروز که نماد تازه‌ای از بازدارندگی 

دریامحور به شمار می‌رود.

مشخصات فیزیکی ناو
وزن: بیش از ۲۱۰۰ تن

طول:۲۴۰ متر
عرض:۲۷ متر

رده: شناور خاص و راهبردی
کارکرد: رزمی + پایگاه شناور دریایی

 سامانه‌های شناسایی و رصد
  یک رادار سه‌بعدی پیشرفته

  سامانه‌های مخابراتی پیشرفته
  تجهیزات شناسایی گسترده

  قابلیت رصد و پایش وسیع محیط عملیاتی

 تسلیحات موشکی
۳ نوع سامانه موشکی اصلی:  سطح به سطح/  سطح به هوا/  

سامانه پدافندی »سوم خرداد«
برد موشک‌های کروز:

   از ۳۰۰ کیلومتر  تا ۷۵۰ کیلومتر
   در برخی موارد تا حدود ۱۰۰۰کیلومتر

‌
قابلیت ویژه‌

   شلیک موشک بالستیک از روی عرشه ناو
   آزمایش موفق برای نخستین‌بار در رزمایش پیامبر اعظم ۱۸

 سطح بازدارندگی
   ورود به مرحله جدید بازدارندگی دریامحور

   افزایش برد اثرگذاری عملیاتی
   ترکیب توان کروز + بالستیک

توان پهپادی
پهپاد عمودپرواز »سپهر ۷«:
   ۸ ساعت مداومت پروازی

   ۲۰۰ کیلومتر برد عملیاتی
پهپادهای انتحاری:

   برد تا ۱۳۰۰ کیلومتر

رویکرد ویژه در دیپلماسی دفاعی ایران
روابط با کشورهای مستقل و انقلابی آفریقا گسترش می‌یابد. امیر عزیز نصیرزاده، وزیر دفاع در دیدار با همتای 
بورکینافاسویی خود، با اشاره به اهمیت و جایگاه آفریقا در سیاست‌خارجی و دفاعی ایران، بر اتخاذ سیاست اصولی 

توسعه روابط با کشورهای مستقل و انقلابی در غرب آفریقا و به‌ویژه بورکینافاسو تأکید کرد./فارس

محمد مهدی اسکندری
روزنامه نگار

غیرت روی پرچم
رفتار هوشمندانه و غیورانه  دانشجویان  دانشگاه‌های کشور  در پاسخ به اقلیت دانشجونما

فاصله دانشجو با دانشجونما:

علیرضا احمدی| روزنامه‌نگار | روز دوشنبه برخی دانشگاه‌های تهران شاهد 

برپایی تجمع‌های دانشجویی بود؛ تجمع‌هایی که با محوریت پاسداشت شهدا و گزارش
جان‌باختگان حوادث دی‌ماه گذشته برگزار شد و طی آن، دانشجویان برخی 
اقدام‌های هتاکانه و خشونت‌طلبانه روزهای اخیر در محیط‌های دانشجویی را محکوم و آن را 
»بازی در زمین دشمن« دانستند. در شرایطی که در تجمع‌های برگزارشده اکثریت دانشجویان 
با سردادن شعارهای انقلابی و میهنی، نقش آمریکا و رژیم‌صهیونیستی در اغتشاشات دی‌ماه 
را محکوم کردند، اقلیتی با ادامه رفتارهای هتاکانه روزهای اخیر در دانشگاه‌ها، تلاش کردند 

فضا را متشنج کنند که با هوشیاری دانشجویان ناکام ماندند.
در شرایطی که ادامه برخی رفتارها و اقدام‌های خشونت‌آمیز و هتاکانه در دانشگاه‌ها، 
مصداق بارز »بازی در زمین دشمن« به‌حساب می‌آید، ادامه چنین رویکردی نتایج و عواقب 
ناخوشایندی برای کشور و مردم به‌دنبال خواهد داشت؛ آن‌هم در شرایطی که محور عبری - 
آمریکایی با افزایش سطح تهدیدها، به‌ویژه در حوزه نظامی، علیه جمهوری‌اسلامی، مترصد 

فرصت و روزنه‌ای برای ضربه‌زدن به منافع و امنیت ملی ایران است.‌

مصادیق خدمت به دشمن
بررسی برخی رفتارها طی روزهای اخیر در دانشگاه‌ها از سوی 
یک عده معدود، مصداق بازی‌کردن در زمین دشمن و کمک 
به پیشبرد راهبردهای ضدایرانی است که در ادامه به برخی از 

آنها اشاره می‌شود.

         آتش زدن پرچم: انتشار تصاویر آتش‌زدن پرچم ایران از 
سوی یک عده معدود در برخی دانشگاه‌ها، می‌تواند سبب خطای 
محاسباتی دشمن در پیشبرد اقدام‌های خصمانه و تهدیدآمیزش 
علیه امنیت ملی ایران و همچنین منافع ملی ایرانیان شود و 

می‌تواند عواقب زیانباری به‌دنبال داشته باشد.

         اقدام‌های خشونت‌آمیز: متشنج‌کردن محیط‌های 
دانشجویی با اقدام‌های خشونت‌آمیزی از قبیل سنگ‌پرانی و ضرب 
و شتم دانشجویان، می‌تواند زمینه‌ساز طمع دوچندان دشمن در 
راستای پیشبرد رویکردهای بی‌ثبات‌سازی شود؛ موضوعی که 

خطر جدی برای امنیت ملی محسوب می‌شود.

         برهم‌زدن فضای گفت‌وگو: بالابردن سطح تنش و خشونت 
در محیط‌های دانشجویی، با خطر محدودشدن فضای گفت‌وگو در 
لایه‌های نخبگانی کشور همراه است؛ موضوعی که درنهایت سبب افزایش 
رویکردهای خشونت‌آمیز در کشور می‌شود و تنها دشمنان ایران از آن 

سود می‌برند.

         حمله به نمادهای ملی و میهنی: یکی از رفتارهای دیده شده 
ازسوی معدودی از دانشجونمایان در تجمع‌های اخیر، بی‌احترامی به 
نمادهای ملی، ازجمله پرچم، تصاویر شهدا و... بوده‌است؛ اقدام‌هایی که 
تسهیل مسیر دشمن در دستیابی به اهداف ضدایرانی‌اش به‌حساب می‌آید.

         حمله به صف دانشجویان نمازگزار: در روزهای اخیر برخی 
دانشجونمایان نسبت به ارزش‌های دینی پذیرفته‌شده میان اکثریت 
ایرانیان هتاکی کردند؛ موضوعی که حمله به صف دانشجویان نمازگزار 
از نمونه‌های آن بود و بازتاب منفی گسترده‌ای در افکارعمومی داشت و 

تکمیل‌کننده بخشی از پازل دشمن علیه ایران اسلامی است.

عواقب بازی در زمین دشمن
         تغییر محاسبه دشمن: چنین رفتارهایی می‌تواند درنهایت زمینه‌ساز شکل‌گیری 
محاسبه‌های غلط در ارزیابی‌های راهبردی دشمن شود؛ ازجمله اینکه »براندازی جدی است« 
و می‌توان برای پیشبرد چنین نقشه‌ای، روی آشوب‌سازی در دانشگاه‌ها حساب ویژه‌ای باز کرد.

         برهم‌زدن آرامش روانی جامعه: در شرایطی که جامعه همچنان با تنش‌های روحی و روانی 
ناشی از حوادث تروریستی دی‌ماه گذشته مواجه است، تلاش برای ایجاد تنش در دانشگاه‌ها، 
می‌تواند آرامش روانی جامعه را دچار اختلال‌های جدی کند و برای برخی این شائبه را ایجاد 

کند که گویی »جامعه آرام‌شدنی نیست«.

         تبعات اقتصادی: یکی از مهم‌ترین نتایج تنش‌زایی در محیط دانشجویی، تسری فضای 
بی‌ثباتی به سطح عمومی جامعه و در نهایت آسیب‌زدن به کسب‌وکارهاست که می‌تواند عواقب 

اقتصادی متعددی برای مردم و کشور به‌دنبال داشته باشد.

         دوقطبی‌سازی‌: برخی رفتارهای مشاهده‌شده در روزهای اخیر در محیط‌های دانشجویی، 
بیش از هر چیز سبب تعمیق برخی دوقطبی‌سازی‌های کاذب در سطح نخبگانی کشور 
می‌شود؛ موضوعی که آثار نامطلوب بسیاری برای کشور به‌همراه خواهد داشت و بیش از هر 

چیز، تکمیل‌کننده نقشه دشمن است.

         خطری برای تولید علم: برخی هنجارشکنی‌های اخیر، علاوه‌بر برهم‌زدن آرامش علمی 
حاکم بر دانشگاه‌ها، زمینه‌ساز وارد‌شدن آسیب‌های سنگینی به فضای علمی کشور می‌شود 

که درنهایت می‌تواند سبب مختل‌شدن بستر تولید علم در دانشگاه‌ها شود.

         اختلال در مطالبه‌گری مشروع: رویکردهای هنجارشکنانه عده معدودی از دانشجویان را 
باید خطر مهمی در کمین مطالبه‌گری‌های مشروع دانشجویی دانست؛ موضوعی که همواره 

به‌عنوان یکی از مهم‌ترین شاخصه‌های دوره دانشجویی شناخته می‌شود.

         خطر رخنه تروریست‌ها: به خشونت‌کشاندن تجمع‌های دانشجویی یک خطر مهم دارد؛ 
اینکه گروهک‌های تروریستی، مانند سلطنت‌طلبان و منافقین را برای رخنه در محیط‌های 
دانشجویی به طمع می‌اندازد؛ کما اینکه تجربه سال‌های نخستین پیروزی‌انقلاب را نیز در 

این زمینه به یاد داریم.

         کم‌رنگ‌شدن گفتمان علمی دانشگاه:  از دیرباز دانشگاه‌ها به‌عنوان کانونی برای طرح 
اعتراضات در چارچوب گفتمان‌های علمی و محققانه بوده‌است. اکنون اما بروز برخی رفتارهای 

اوباش‌گونه در این محیط علمی، خطری جدی برای »گفتمان علمی« به‌حساب می‌آید.

         ورود نهادهای فرادستی:  هتاکی و خشونت‌طلبی در محیط‌های دانشجویی یک خطر مهم 
دیگر هم دارد؛ مداخله نهادهای خارج از دانشگاه برای کنترل رفتارهای خشن و توهین‌آمیز 
و عدم‌تبدیل این رفتارها به »بحران امنیتی«. این موضوع برای دانشگاه و دانشجویان اتفاق 

خوشایندی نخواهد بود.

         تطهیر خاندان پهلوی: برخی دانشجونمایان 
در تجمع‌های اخیر با در دست گرفتن پرچم شیر 
و خورشید و سردادن شعارهایی، کوشیدند تصویر 
»حمایت دانشجویان از پهلوی« را مخابره کنند؛ 
تصویری غیرواقعی که تنها نتیجه آن نادیده‌گرفتن 

نقش پهلوی در حوادث تروریستی اخیر است.

         رفتارهای ساختارشکنانه: انجام برخی 
رفتارهای ساختارشکنانه از قبیل سر دادن شعارهای 
توهین‌آمیز و... ازسوی عده قلیلی از دیگر مصادیق بازی 
اقلیت دانشجونما در زمین دشمن به‌حساب می‌آید که 
سود آن تنها نصیب دشمنان این مرز و بوم خواهد شد.

         دمیدن در آتش اغتشاش: برخی تلاش‌های 
صورت‌گرفته در روزهای اخیر برای کشاندن تنش‌ها 
به سطح جامعه که ورود عده‌ای ناشناس به محیط 

دانشگاه‌ها ازجمله نمونه‌های اخیر آن بود را باید از 
دیگر مثال‌های رویکرد»بازی در‌زمین‌دشمن« دانست.

         پاره‌کردن عکس شهدای جنگ 12روزه: 
انتشار تصاویری از هتاکی به تصاویر شهدای جنگ 
12روزه در یکی از دانشگاه‌های تهران، از دیگر مصادیق 
ایفای نقش پیاده‌نظام دشمن بود که بازتاب منفی 

گسترده‌ای در افکارعمومی ایران داشت.

          تنش به جای اعتراض: تاش یک 
اقلیت برای ایجاد تنش در محیط دانشجویی از 
دیگر مصادیق »بازی در زمین دشمن« به‌حساب 
 می‌آید که کمک به دشمن در راستای پیشبرد نقشه 
»تنش و اغتشاش به جای اعتراض« است و آسیب‌های 
چندگانه‌ای را متوجه آرامش و امنیت کشور خواهد 

کرد.

مقصران وضعیت فعلی دانشگاه‌ها چه کسانی هستند؟

مسئله چیست؟
   بروز رفتارهای هنجارشکنانه در برخی دانشگاه‌ها

   آتش‌زدن پرچم ایران
   پاره‌کردن تصاویر شهدای دفاع‌مقدس 12روزه

   هجوم به نماز جماعت
  وقوع این رفتارها حتی در دانشگاه‌هایی با انتظار 

بالاتر از رعایت حرمت‌ها )مانند دانشگاه الزهرا(

) لایه اول( دانشجوی خاطی
وضعیت: رفتار خطاکارانه و عبور از خطوط قرمز

نمونه خط قرمز: آتش‌زدن پرچم کشور
چه باید کرد؟

   قانون باید اجرا شود.
   برخورد انضباطی و حقوقی ضروری است.

   اما همه این افراد »مزدور« نیستند.

) لایه دوم ( دانشجونماهای ناآگاه )سیاهی‌لشکر(
ویژگی‌ها:

   سن پایین )۱۹ تا ۲۰ سال(
   فاقد شناخت تاریخی

 ناآشنا با:
  طاغوت پهلوی

  دشمنی‌های چند دهه اخیر
رفتار رسانه‌ای:

  تکرار روایت رسانه‌های معاند
  همدلی احساسی با آشوب و اغتشاش

ریشه خطا: »جهل« و ناآگاهی، نه لزوما عناد

) لایه سوم ( دانشگاه و وزارتخانه
  کوتاهی دانشگاه و وزارتخانه باید در جای خود 

بررسی شود.
مسئولان باید پاسخ دهند:

  چه کردند؟
  چه باید می‌کردند که نکردند؟

) لایه چهارم ( قطع ارتباط با نسل جوان
مشکل اصلی:

  قطع مسیر ارتباطی مؤثر
  ناتوانی در انتقال پیام

  حاکم شدن زبان بیگانه‌گویی
نتیجه:

  پیام منتقل نمی‌شود.
  واقعیت شنیده نمی‌شود.
  شکاف عمیق‌تر می‌شود.

در یک کلام
 دانشجونماها خطاکارند، اما بسیاری قربانی‌اند.

 خطای بزرگ‌تر:
   بی‌خیالی در حکمرانی فرهنگی و رسانه‌ای

   نادیده‌گرفتن شکاف نسلی

تلخ‌تر از دانشجونما:
   بی‌خبری ما از عمق این شکاف

   گاه اگر بی‌حرمتی به پرچم 
و شهدا رخ ندهد، اساسا متوجه 

بحران نمی‌شویم.

) لایه پنجم ( حکمرانی رهاشده در فضای مجازی
وضعیت فعلی:

   فضای مجازی بی‌دروپیکر
   نسل جوان در معرض 

الگوریتم‌ها
   زیست در »دالان‌های 

پژواک«

پیامدها
   انزوا

  ایزوله‌شدن فکری
   شنیدن فقط صدای خود

بیگانگان چه راهکاری دارند؟
   تیک‌تاک:

 حتی در ایالات متحده آمریکا با محدودیت و 
چالش جدی مواجه شده است.

  امانوئل مکرون:
 آزادی بیان در شبکه‌های اجتماعی »مزخرف« 

است؛ همه‌چیز دست الگوریتم‌هاست.

   بنیامین نتانیاهو:
 جنگ امروز در پلتفرم‌ها جریان دارد.

دیدگاه

دیپلماسی

 سودای تبدیل دانشگاه 
به زمین اغتشاش

 گفته می‌شد که جنبش دانشجویی به 
نیروی پیشران تبدیل شده است، اما 
حقیقت این بود که دانشگاه و جنبش دانشجویی، اصالت و 
استقلال خویش را از دست داده بود و این لیبرال‌های حزبی 
و سیاسی بودند که در حکم عقل نهان، عمل می‌کردند و 
دانشجویان را به بدنه عملیاتی و هیجانی مقاصد خویش 
فروکاهیده بودند. از این دوره به بعد، هیچ طرحی برای 
براندازی در میان نبود که جنبش دانشجویی در آن به‌عنوان 
عنصر کلیدی، حضور نداشته باشد. حتی در اغتشاش »زن، 
زندگی، آزادی« نیز بنا بود دانشگاه به »گرانیگاه تکوین تنش« 
تبدیل شود‌ اما آن حادثه خیابانی، طعمه و شکار گواراتری 
برای طراحان بود. در اغتشاش اخیر نیز دوباره صورت‌بندی 
تنش و تلاطم دانشگاهی در دستور کار قرار گرفت و همزمان 
با اعتراضات بازاری و به بهانه همگرایی با آن، »اغتشاش 
دانشگاهی« پدید آمد. با غیرحضوری‌شدن دانشگاه‌ها، این 
طرح به حالت تعلیق درآمد و براندازی به خیابان و عرصه 
عمومی منتقل شد که جنایات و فجایع بی‌سابقه‌ای را رقم زد.

گشوده‌شدن دانشگاه‌ها از سوی دیگر، لایه دیگری از 2 اینک با فروکش تنش در جامعه از یک‌سو‌ و 
طرح براندازی آغاز شده ‌که هسته مرکزی آن، دانشگاه است. 
این‌بار به‌جای »جامعه«، »دانشگاه« انتخاب شده است. در 
مقام ارجاع‌دادن آنچه‌ در برخی دانشگاه‌ها می‌گذرد به 
دشمن، تردیدی وجود ندارد؛ این خط، ساخته رسانه‌های 
دشمن است و همه بار اغتشاش، بر روایت‌پردازی وارونه و 
هیجانی گذاشته شده است. البته روشن است که تجدد در 
دانشگاه، بدنه و عقبه دارد و هرچند اقلی و محدود است، اما 
قدرت فضاسازی و غوغاسالاری دارد. ارجاع‌دهی این خط به 
دشمن بیرونی، اشاره به نقطه آغاز و مهندسی ساختار 
اغتشاش است، نه بیشتر. لیبرالیسم ایرانی، دنباله دانشگاهی 
و دانشجویی دارد و می‌کوشد خود را به‌مثابه تمامیت دانشگاه 
و دانشجو‌ یا وجه غالب آن بنمایاند، اما حقیقت این است که از 
دهه70 به این‌سو، این لایه درون‌دانشگاهی، بسط و نمو 
چندانی نداشته و همچنان یک »رگه محدود« باقی مانده 
است. نباید این واقعیت درون‌دانشگاهی را انکار کرد؛ 

همچنان‌که نباید درباره آن مبالغه ورزید.
روایت‌هایی که تاکنون دیده و شنیده‌ایم، حاکی از آن  است که جبهه اسلامی و انقلابی جنبش دانشجویی، 3
به میدان آمده و صریح و قاطع در برابر بازسازی موج اغتشاش 
دانشگاهی ایستاده است. این امر، به معنی آن است که بدون 
مداخله بیرونی، نیروهای مؤمن و متعهد درون دانشگاه، از 
عهده تقابل با لایه هتاک و هوچی‌گر برآمده‌اند. بااین‌حال، 
بسیار مهم است که مجال تولید تنش‌های »فرسایشی« و 
»زنجیره‌ای« از نیروهای اغتشاش ستانده شود و فرصت داده 
نشود که در شرایط جنگی، »تصویر هرج‌ومرج« از جامعه 
ایران به بیرون ارسال شود. ازآنجاکه مسئله، موجودیت انگاره 
اسلام سیاسی و تداوم حیات انقلاب است، باید بیش از 
همیشه، حساس و وقت‌شناس بود و مجال تصویرسازی از 

جامعه ایران را به جریان اغتشاش و فتنه نداد.

بالاترین سطح هماهنگی میدان و دیپلماسی 
 پیام دستگاه دیپلماسی: 

جنگاوران ما آماده اند
سیدعباس عراقچی، وزیر امور خارجه در گفت‌وگو با شبکه 

سی‌بی‌اس آمریکا:
  هیچ نیازی به هیچ‌گونه استقرار و آرایش نظامی وجود ندارد. 

این اقدام ما را نخواهد ترساند.
  اگر بخواهند برای برنامه هسته‌ای صلح‌آمیز ایران راه‌حلی پیدا 

کنند، تنها راه آن دیپلماسی است.
  ما عضو متعهد پیمان NPT هستیم. می‌خواهیم از حق خود 

استفاده و آن را اعمال کنیم.
  اینکه چگونه از این حق استفاده کنیم، موضوعی است که 

صرفاً به‌خود ما مربوط می‌شود.
  تیم آمریکایی موضع ما را می‌داند اما قرار نیست از طریق 

رسانه‌ها مذاکره کنم.
  به‌عنوان یک کشور مستقل، کاملًا حق داریم خودمان و برای 

خودمان تصمیم بگیریم.
  این فناوری را خودمان و توسط دانشمندان‌مان توسعه داده‌ایم 
و برای ما بسیار ارزشمند است، زیرا هزینه سنگینی برای آن 

پرداخت کرده‌ایم.
  دست‌کم ۲۰ سال تحت تحریم بوده‌ایم، دانشمندان‌مان را از 

دست داده‌ایم و حتی به‌خاطر آن وارد جنگ شده‌ایم.
  این موضوع اکنون مسئله عزت و غرور ملی ایرانیان است و ما 

آن را کنار نخواهیم گذاشت.
  این ایالات متحده بود که بدون توجیه از برجام خارج شد.

  فقط درباره موضوع هسته‌ای مذاکره می‌کنیم و 
موضوع دیگری مطرح نیست.

  اسرائیل آغازگر جنگ بود، اما پس از ۱۲روز 
خواستار آتش‌بس شد.

  ما توان موشکی مؤثری داریم و اکنون 
نیز در موقعیت قدرتمندی برای دفاع از 

خود هستیم.
  اگر آمریکا به ایران حمله کند، 
اقدامش تجاوزکارانه خواهد بود و 
ایران حق کامل دفاع مشروع از خود 

را محفوظ می‌داند.
  موشک‌های ایران به خاک آمریکا 
نمی‌رسد، بنابراین درصورت درگیری، 
پایگاه‌های آمریکا در منطقه اهداف بالقوه 

خواهند بود.

ادامه از 
صفحه اول

دانشگاه‌های ایران این روزها بیش از همیشه نماد یک واقعیت 
بزرگ هستند؛ ما در یک جنگ واقعی قرار داریم؛ جنگی که از 
خرداد ماه آغاز شد و تا ۱۸ و ۱۹ دی‌ماه با اتحاد بی‌نظیر سلایق 
مختلف مذهبی، سیاسی، فرهنگی و اجتماعی به یک پیروزی 
عظیم ملی رسید. برایند این اتحاد، تثبیت جامعه ایران و مصونیت 
نظام بود؛ بردی که خیمه اصلی آن مردم، نیروهای مسلح و 

رهبری خردمند بودند.
طبیعی است که با بازگشایی دانشگاه‌ها، پیش‌بینی‌هایی از بروز 
تنش‌ها وجود داشت. اما آنچه رخ داد، بیشتر محصول هیجانات 
کنترل‌نشده و ورود جریان‌های تندرو در عرصه منازعه بود؛ جایی 
که هوش هیجانی لازم برای مدیریت اختلاف وجود نداشت. 
نتیجه آن گاهی هنجارشکنی، توهین به نمادها یا روش‌هاست. 
اما واقعیت این است که این موارد بسیار محدود بودند؛ در بسیاری 
از دانشگاه‌ها هیچ اتفاق خاصی رخ نداد و در برخی دیگر هم بیشتر 

نتیجه تحریک احساسات بود تا برنامه‌ریزی سازمان‌یافته.
مهم‌ترین پرسش امروز این است: آیا اولویت ما حفظ انسجام ملی 
است یا تمسک به رفتارهایی که ممکن است اختلاف بیندازد؟ 
مقام معظم رهبری در تحلیل هوشمندانه خود، جان‌باختگان 
را به 3دسته تقسیم کردند: فریب‌خوردگان، عناصر امنیتی و 
انتظامی و لیدرهای اغتشاشگر؛ 2دسته اول جزو مردم عزیز ما 
هستند و حساب لیدرها جداست. دانشگاه هم دقیقاً نماد همین 
مردم است؛ جایی که ممکن است در برخی موارد دچار سوءتدبیر 
یا هیجان شود، اما نباید اجازه داد حاشیه‌ها، برد اصلی انسجام 

را نادیده بگیرد.
بدیهی است که دانشگاه مظهر آزاداندیشی، تولید فکر و پشتوانه 
معنوی و مادی مردم مقتدر است و نباید درگیر حاشیه‌ها شود و ما 
هم نباید خودمان حاشیه بسازیم. با صبر هوشمند و فهم درست 

شرایط، می‌توان همه‌‌چیز را مدیریت کرد.
فضای کلی دانشگاه‌ها ادامه همان اراده ملی در »جنگ ۱۲ روزه« 
است؛ مطالبه‌گری برای عدالت، رفع تبعیض، نقد ناکارآمدی 
برخی کارگزاران، اما دانشگاه مستقل است و رفتارش مستقیما 
از بیرون هدایت نمی‌شود. احتمال دخالت خارجی وجود دارد، 
اما محدود است و نباید به‌حساب کل دانشگاه گذاشته شود؛ این 
کار آب در آسیاب دشمن می‌ریزد و تصور غلط »ایران‌زدایی« را 

تقویت می‌کند.
در نهایت پیشنهاد من به متولیان فرهنگی دانشگاه‌ها و وزارت 
علوم این است که از حالت واکنشی خارج و کنشگر فعال شوید. 
اتاق فکرهای جدی بسازید، با تشکل‌های دانشجویی ارتباط 
نزدیک برقرار کنید، فاصله بین فرهنگ و دانشگاه را کم کنید. از 
فناوری برای نقد همدلانه و یکپارچگی استفاده کنید؛ در تقابل 
با دشمنی‌های خارجی، صدای مطالبه‌گری سازنده دانشجویان 
را تقویت کنید تا دانشگاه نه فقط محل اعتراض، بلکه موتور 
پیشرفت و انسجام مردم باشد. دانشگاه پرچمدار است، نه 

سیاهی‌لشکر. با مدیریت راهبردی، می‌توانیم این فضا را به 
فرصت تبدیل کنیم.

عباسعلی رهبر - جامعه‌شناس‌

ما برای دانشگاه و محیط علمی جایگاه و‌ شأن ویژه‌ای 
قائل هستیم. وظیفه اصلی دانشگاه، تولید علم و تربیت 
استادان مورد نیاز کشور است و همه جهت‌گیری‌ها باید 

در خدمت این 2هدف اساسی باشد.
در عین حال، دانشگاه را محل تضارب آرا، برگزاری 
کرسی‌های آزاداندیشی و ارائه طرح‌های حکمرانی 
درست، عادلانه و عالمانه می‌دانیم؛ طرح‌هایی که 

می‌تواند به تصمیم‌سازان و حاکمان کشور ارائه شود.
در جریان اتفاقات و تنش‌های اخیر در دانشگاه‌های 
تهران، بهشتی و شریف شاهد آن هستیم که دانشگاه، 
فضای گفت‌وگوی سازنده خود را تا حد زیادی از دست 
داده و متأسفانه به سمت رادیکالیسم و خصومت پیش 

رفته است.
این نزاع‌ها و درگیری‌های کلامی و فیزیکی دقیقاً 
همان چیزی است که دشمن آرزویش را دارد. دانشگاه 
باید محل تضارب آرا باشد؛ اگر این ویژگی را از دست 
بدهد، راه برای تکرار فاجعه ۲۸ مرداد و حضور دوباره 

شعبان‌بی‌مخ‌ها هموار خواهد شد.
شعارهایی که اخیرا از سوی برخی افراد در محوطه 
دانشگاه شریف سر داده شد، هیچ ارتباطی با مطالبه 
استدلال و گفت‌وگوی منطقی از سوی بخش دیگری 
از دانشجویان نداشت. بیرون کشیدن چاقو از جیب 
 یکی از معترضان یا پرتاب سنگ، نشانه‌های روشنی از

کمرنگ شدن‌ شأن دانشگاه است.
ما امروز با جریانی در فضای دانشگاه مواجهیم که در 
حال تهی کردن معنا از واژه‌های کلیدی فرهنگ و هویت 

ماست: اعتراض، عزاداری، وطن، ناموس و دانشجو.
در دانشگاه نباید جلوی هیچ صدایی گرفته شود؛ 
اما مواجهه نظرات مخالف نیز نباید با فحاشی، 
 سخنان خارج از ‌شأن دانشجو و استاد، یا رفتارهای 

غیراخلاقی باشد.
دانشگاه از آذر ۱۳۳۲ تاکنون ضد‌سلطه بوده و 
خواهد بود. این خیال باطل دشمنان است که گمان 
می‌کنند با ایجاد فضای رادیکال و هرج‌ومرج، دوباره 
سلطه بر دانشگاه ممکن خواهد شد. ضد‌سلطه 
 بودن، بخش جدایی‌ناپذیر هویت تاریخی و اصیل

دانشگاه ایران است.
به دانشجویانی که در محوطه دانشگاه شعارهای 
ساختارشکنانه می‌دهند یا فحاشی‌هایی که در فضای 
مجازی منتشر می‌شود، اعلام می‌کنیم: میز گفت‌وگو 
و کرسی‌های آزاداندیشی با هر موضوع و چالشی که 
معترضان مدنظر دارند، همیشه از سوی انجمن‌های 
اسلامی دانشجویان مستقل و دوستان همراه آماده 

برگزاری است.
حسین موسوی- دبیر اتحادیه انجمن‌های 

اسلامی دانشجویان مستقل

دانشگاه؛ میدان گفت‌وگو یا عرصه خشونت و رادیکالیسم؟دانشگاه؛ نماد انسجام ملی در روزهای سخت

فتنه دانشگاه در امتداد 
آشوب‌های دی‌ماه است

محمدصادق کوشکی، استاد دانشگاه تهران:
  اقدامات رادیکال در دانشگاه‌ها با آنچه در فتنه دی‌ماه 

مشاهده شد دارای اشتراک مرامی و روشی است.
  همان وضعیت آشوبگری و وحشی‌گری‌هایی که در دی‌ماه 
شاهدش بودیم، منجر به ریخته شدن خون افراد بی‌گناه شد، 
در حال حاضر در مقیاس کوچک‌تر در برخی از دانشگاه‌ها در 

حال انجام است.
  افرادی به نام عزادار بودن دست به فحاشی، هلهله، کف و 

سوت زدند و حرمت دانشگاه‌ را شکستند.
  پرتاب سنگ و اشیای تیز به سر و صورت دانشجویان اقدامی 

است که نه در دانشگاه عرفی است و نه در سایر اجتماعات.
  این خشونت محصول فضای مجازی افسارگسیخته مانند 

اینستاگرام است.
  دانشگاه‌های ایران از سال 1332تا به امروز پیشگام مبارزه با 
سلطنت مطلقه بود؛ اینکه امروزه عده‌ای در دانشگاه‌ها سلطنت 

را فریاد می‌زنند یک عقب‌گرد فاحش است.

با »الله اکبر« طومار 
دانشجونماها درهم پیچیده شد

محمدعرفان صدیق‌میرزایی، دبیر انجمن 
اسلامی دانشگاه امیرکبیر:

  از ابتدا انتظار می‌رفت که باز شدن دانشگاه‌ها 
در این وضعیت منجر به اغتشاش و ناآرامی 
 شود و از این حیث وزیر علوم باید پاسخگو 

باشد.
  عده‌ای دانشجونما با فحاشی و شعارهای 
رادیکال از هرگونه خطوط قرمز گذشتند و 
دانشجویان بسیجی و انقلابی نیز در برابر هتک 

حرمت آنان ایستادگی نمودند.
  ما دیگر مماشات را کنار گذاشتیم و از اقدامات 

تند آنان فیلمبرداری کردیم.
  در آخر با ایجاد صفوف منسجم و با شعار ‌الله اکبر 
آنان را به عقب راندیم تا آخر از دانشگاه به شکل 
کامل بیرون رفتند. این افراد دانشجونما هستند و 

جایشان دانشگاه نیست.

مماشات دیگر بس است
محمدامین احمدی، دبیر سیاسی انجمن 

اسلامی دانشگاه امیرکبیر:
  دانشجونماها چون گفتمانی ندارند، 
تجمعات و تحصن‌ها را به زدوخورد می‌کشانند.

  به بهانه چهلم کشته‌شدگان، آنان تجمعی 
راه انداختند اما به برُد انجمن حمله و آن را 

پاره کردند.
  این ابتدای درگیری با آنان بود که دست 
آخر این افراد دانشجونما از فضای دانشگاه 

تصفیه شدند.
  آشوبگران می‌خواستند فضای دانشگاه 
امیرکبیر را بر هم بزنند. آنان از این محیط 
بغض داشتند اما به لطف دانشجویان انقلابی 

موفق نشدند.
  نیاز است هرچه سریع‌تر کمیته‌های 
انضباطی تشکیل شود. برخی از اصلاح‌طلبان 
به‌دنبال مماشات با این افراد هستند، اما 

مماشات دیگر باید پایان یابد.

شعبان بی‌مخ‌های 
ورژن جدید

سیدمحمدحسین موسوی،  
دبیر اتحادیه انجمن‌های 

اسلامی دانشجویان مستقل: 
  دیدیم برخی از دانشجونماها یا 
به‌عبارتی»داعشجوها« به هویت 
ملی و مذهبی ایران حمله کردند.

  هدف آنان تهی‌کردن کلماتی 
مانند دانشجو و اعتراض از معنی و 

مفهوم خود است.
  این آشوبگران در سطح دانشگاه 

به هیچ چارچوبی پایبند نیستند.
  آنان تنها قصد دارند فضای 
دانشگاه را به فضای زدوخورد 
مبدل سازند. این افراد که در چند 
روز اخیر فضا را ملتهب کردند ما 

را یاد شعبان بی‌مخ‌ها می‌اندازند.

فتنه دانشگاهی؛ فاز چهارم 
استراتژی دشمن

 نقشه اسرائیل و آمریکا علیه ایران و جمهوری 
اسلامی، در3 فاز شکست خورد: میدان )نظامی(، 
بازار و خیابان. بنابراین سراغ، فاز و ایستگاه چهارم 
رفتند؛ دانشگاه و قرار است این بار دانشگاه‌ها کانون 
شلوغی و ناامنی در کشور باشند. جامعه ایرانی گرچه 
نسبت به شرایط اقتصادی و معیشتی معترض و 
ناراضی است؛ اما امسال به خوبی نشان داد که نسبت 
به تمامیت ارضی و امنیت ملی احساس مسئولیت 
دارد. نه در جنگ 12روزه و نه در آشوب‌های دی‌ماه 
کلیت جامعه ایرانی در پازل امنیتی دشمن بازی نکرد 
و رویدادهایی مانند 22دی‌ماه و 22بهمن به خوبی 
دلیلی بر این مدعا هستند. اکنون جریان ضدایرانی به 
سراغ دانشگاه‌ها رفته است. رذالت کلامی و رفتاری 
برخی از دانشجونماها به خوبی ما را یاد رادیکالیسم 
و خشونتی می‌اندازد که در دی‌ماه در خیابان‌ها 
رقم زدند. در این شرایط، اسرائیل با به خط کردن 
پادوهای خود، تقلا می‌کند ‌تصویری وارونه از مقاومت 
ملت ایران بسازد و چنین وانمود کند که مردم ایران، 
طرفدار نوکری بیگانه هستند و بنابراین، آمریکا باید 

جنگ را شروع کند.


